Protokół Nr VIII/24
z sesji Rady Miasta Olsztyna

z dnia 13 grudnia 2024 roku

Sesja rozpoczęła się o godz. 10.00 
(Nagranie - czas trwania nagrania 3 h 39 min 22 sek)
Ad. 1

Otwarcie sesji.

(czas trwania nagrania cz. 1 od 0 min 00 sek do 10 min 07 sek) 

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył 
VIII sesję Rady Miasta Olsztyna. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił o uczczenie minutą ciszy pamięć ofiar stanu wojennego, którego rocznica przypada dzisiaj.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1b znowelizowanej ustawy o samorządzie gminnym obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania z obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej. Jednocześnie zwrócił się do radnych aby 
w wypowiedziach cytujących jakiekolwiek dokumenty i materiały nie ujawniali danych osobowych.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski przywitał osoby uczestniczące w sesji.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski stwierdził, że zgodnie z ilością złożonych podpisów na liście obecności oraz po zalogowaniu się w systemie elektronicznym Rada Miasta posiada wymagane quorum do prawomocnego podejmowania uchwał. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poinformował, że zgodnie z zapisem § 16 ust. 4 „opuszczenie sali sesyjnej w trakcie jej trwania Radni zobowiązani są zgłosić prowadzącemu obrady zwracając jednocześnie kartę do logowania w systemie. Fakt opuszczenia posiedzenia odnotowywany jest w protokole.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski na sekretarzy wyznaczył: 

Radną Katarzynę Faliszewską



Radnego Marka Fabianowicza
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poinformował, iż porządek dzisiejszej sesji został przekazany Państwu Radnym w terminie wskazanym w § 15 ust. 2 załącznika nr 4 do Statutu Miasta Olsztyna. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski zapytał czy ktoś z Państwa radnych chce zgłosić zmiany i do porządku obrad i w związku z brakiem osób chętnych przeszedł do kolejnego punktu.
Zrealizowany porządek:

1. Otwarcie sesji.

2. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Miasta Olsztyna na 2024 rok, (nr rob. 114/24)
3. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia działających w strukturze Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olsztynie, (nr rob. 117/24)
4. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie zatwierdzenia Programu Naprawczego Miejskiego Szpitala Zespolonego w Olsztynie, (nr rob. 124/24)
5. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie wyrażenia zgody na zbycie sprzętu przez Miejski Szpital Zespolony w Olsztynie, (nr rob. 125/24)
6. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie rozpoczęcia aktualizacji Strategii Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Olsztyna 2030+ - Nowe wyzwania, (nr rob. 119/24)

7. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie przyjęcia programów wdrożeniowych do Strategii Rozwoju Miasta – Olsztyn 2030+, (nr rob. 120/24)
8. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie ustalenia stawek opłat za korzystanie 
z cmentarzy komunalnych w Olsztynie, (nr rob. 118/24)
9. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie zmiany przebiegu dróg gminnych nr 312010N (ul. Staromiejskiej), 312043N (ul. Targ Rybny), 312040N (ul. Jana z Łajs), 312007N (ul. Stare Miasto), 312006N (ul. Hugona Kołłątaja) i 312009N (ul. Prostej) w Olsztynie, (nr rob. 121/24)
10. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna zmieniającej uchwałę Nr XX/269/16 Rady Miasta Olsztyna z dnia 24 lutego 2016 r. w sprawie reorganizacji jednostki budżetowej ”Zarząd Dróg, Zieleni i Transportu w Olsztynie” oraz nadania nowego statutu jednostce budżetowej ”Zarząd Dróg, Zieleni i Transportu w Olsztynie”, (nr rob. 122/24)
11. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Olsztyn a C. Sp. z o.o. (nr rob. 123/24)
12. Projekt stanowiska Rady Miasta Olsztyna w sprawie wdrożenia polityki małej retencji na terenie gminy Olsztyn, (nr rob. 126/24)
13. Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych.

14. Informacja Prezydenta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

15. Sprawy różne.

Ad. 2 
Projekt uchwały Rady Miasta Rady Miasta Olsztyna zmieniającej uchwałę 
w sprawie budżetu Miasta Olsztyna na 2024 rok, (nr rob. 114/24)
(czas trwania nagrania od 10 min 07 sek do 21 min 10 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Budżetu i Finansów

Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Anna Staśkiewicz – Skarbnik Miasta

2. Radny sprawozdawca – Pan Piotr Grzymowicz – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów

3. Radca Prawny – Pan Marcin Ignatowski - członek zespołu legislacyjnego również przy kolejnych projektach uchwał

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawką.
Referent uchwały Pani Anna Staśkiewicz przedstawiła materiał.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 4 głosy za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie I autopoprawkę.
Autopoprawka została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 15
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 9
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie II autopoprawkę.

Autopoprawka została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 15
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 9
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Uchwała VIII/114/24 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 15
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 9
Ad. 3
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia działających w strukturze Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olsztynie, 
(nr rob. 117/24)
(czas trwania nagrania od 21 min 10 sek do 27 min 06 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Polityki Senioralnej

Komisja właściwa – Komisja Rodziny

Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Elżbieta Skaskiewicz – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olsztynie

2. Radna sprawozdawczyni – Pani Joanna Misiewicz – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Polityki Senioralnej

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pani Elżbieta Skaskiewicz przedstawiła materiał.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radną sprawozdawczynię o opinię komisji.

Radna sprawozdawczyni powiedziała, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 6 głosów za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujące się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił o opinię Komisji Rodziny.

Przewodnicząca komisji powiedziała, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 5 głosów za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała VIII/115/24 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 22
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Ad. 4
Projekt uchwały Rady Miasta Rady Miasta Olsztyna w sprawie zatwierdzenia Programu Naprawczego Miejskiego Szpitala Zespolonego w Olsztynie, (nr rob. 124/24)
(czas trwania nagrania od 27 min 06 sek do 41 min 22 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Polityki Senioralnej

Komisja właściwa – Komisja Budżetu i Finansów 

Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pan Rafał Laszczak– Dyrektor Miejskiego Szpitala Zespolonego w Olsztynie

2. Radna sprawozdawczyni – Pani Joanna Misiewicz – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Polityki Senioralnej

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pan Rafał Laszczak przedstawił materiał.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radną sprawozdawczynię o opinię komisji.

Radna sprawozdawczyni powiedziała, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 6 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodniczący komisji powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 4 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję. 
Głos w dyskusji zabrali:

· Radna Zdzisława Tołwińska

· Radny Czesław Jerzy Małkowski

· Radna Zdzisława Tołwińska

· Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Łukaszewski

Odpowiedzi udzielił:

· Dyrektor Miejskiego Szpitala Zespolonego w Olsztynie

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Uchwała VIII/116/24 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 16
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 8
Ad. 5
Projekt uchwały Rady Miasta Rady Miasta Olsztyna w sprawie wyrażenia zgody na zbycie sprzętu przez Miejski Szpital Zespolony w Olsztynie, 
(nr rob. 125/24)
(czas trwania nagrania od 41 min 22 sek do 45 min 20 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Polityki Senioralnej

Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pan Rafał Laszczak– Dyrektor Miejskiego Szpitala Zespolonego w Olsztynie

2. Radna sprawozdawczyni – Pani Joanna Misiewicz – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Polityki Senioralnej

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pan Rafał Laszczak przedstawił materiał. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radna sprawozdawczynię o opinię komisji.

Radny sprawozdawca przedstawił wynik głosowania: 6 głosy za, 
0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył  
dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała VIII/117/24 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 24
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Ad. 6
Projekt uchwały Rady Miasta Rady Miasta Olsztyna w sprawie rozpoczęcia aktualizacji Strategii Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Olsztyna 2030+ - Nowe wyzwania, (nr rob. 119/24)
(czas trwania nagrania od 45 min 20 sek do 47 min 56 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Inwestycji i Rozwoju  

Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Maja Brdys –  p.o. Dyrektora Wydziału Strategii i Funduszy Europejskich
2. Radny sprawozdawca – Pan Tomasz Głażewski – Przewodniczący Komisji Inwestycji i Rozwoju  

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pani Maja Brdys przedstawiła materiał.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 6 głosów za, 0 – przeciw, 2 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała VIII/118/24 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 20
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 2
Ad. 7
Projekt uchwały Rady Miasta Rady Miasta Olsztyna w sprawie przyjęcia programów wdrożeniowych do Strategii Rozwoju Miasta – Olsztyn 2030+, (nr rob. 120/24)
(czas trwania nagrania od 47 min 56 sek do 1 h 55 min 31 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Inwestycji i Rozwoju  

Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Maja Brdys –  p.o. Dyrektora Wydziału Strategii i Funduszy Europejskich
2. Radny sprawozdawca – Pan Tomasz Głażewski – Przewodniczący Komisji Inwestycji i Rozwoju  

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawką.

Referent uchwały Pani Maja Brdys przedstawiła materiał.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 5 głosów za, 0 – przeciw, 4 – wstrzymujący się. Komisja nie opiniowała autopoprawki.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję.
Głos w dyskusji zabrali:
· Radny Adam Andrasz
· Radny Przemysław Bałdyga
· Radny Piotr Pancer
· Radny Mirosław Arczak
· Radny Jarosław Babalski
· Radny Przemysław Bałdyga (ad vocem)
· Radny Piotr Pancer (ad vocem)
· Radny Jarosław Babalski
· Radny Piotr Grzymowicz
· Radny Radosław Nojman
· Radna Edyta Markowicz
· Radny Marcin Galibarczyk
· Wiceprzewodniczący Rady Grzegorz Smoliński
· Radny Radosław Nojman (ad vocem)
· Radny Mirosław Arczak (ad vocem)
· Radna Edyta Markowicz
Odpowiedzi udzielili:
· Zastępca Prezydenta Olsztyna Justyna Sarna – Pezowicz

· Prof. Dziemianowicz
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt autopoprawkę.

Autopoprawka została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 15
Przeciw - 7
Wstrzymujących się – 2
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała VIII/119/24 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 15
Przeciw - 8
Wstrzymujących się – 1
Ad. 8
Projekt uchwały Rady Miasta Rady Miasta Olsztyna w sprawie ustalenia stawek opłat za korzystanie z cmentarzy komunalnych w Olsztynie, 
(nr rob. 118/24)
(czas trwania nagrania od 1 h 55 min 31 sek do 2 h 16 min 00 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska  

Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pan Zbigniew Kot –  Dyrektor Zakładu Cmentarzy Komunalnych w Olsztynie
2. Radny sprawozdawca – Pan Paweł Klonowski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pan Zbigniew Kot przedstawił materiał.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 8 głosów za, 0 – przeciw, 2 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję.

Głos w dyskusji zabrali:
· Wiceprzewodniczący Rady Grzegorz Smoliński

· Radny Mirosław Arczak

· Radny Czesław Jerzy Małkowski

Odpowiedzi udzielili:

· Dyrektor Zakładu Cmentarzy Komunalnych w Olsztynie
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała VIII/120/24 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 24
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Ad. 9
Projekt uchwały Rady Miasta Rady Miasta Olsztyna w sprawie zmiany przebiegu dróg gminnych nr 312010N (ul. Staromiejskiej), 312043N (ul. Targ Rybny), 312040N (ul. Jana z Łajs), 312007N (ul. Stare Miasto), 312006N (ul. Hugona Kołłątaja) i 312009N (ul. Prostej) w Olsztynie, 
(nr rob. 121/24)
(czas trwania nagrania od 2 h 16 min 00 sek do 2 h 20 min 00 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska  

Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pan Marcin Szwarc –  Dyrektor Zarządu Dróg Zieleni i Transportu w Olsztynie
2. Radny sprawozdawca – Pan Paweł Klonowski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pan Marcin Szwarc przedstawił materiał.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 10 głosów za, 1 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i udzielił głosu radnemu Arczakowi, któremu odpowiedzi udzielił referent uchwały.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała VIII/121/24 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 1
Wstrzymujących się – 0
Ad. 10
Projekt uchwały Rady Miasta Rady Miasta Olsztyna zmieniającej uchwałę Nr XX/269/16 Rady Miasta Olsztyna z dnia 24 lutego 2016 r. w sprawie reorganizacji jednostki budżetowej ”Zarząd Dróg, Zieleni i Transportu w Olsztynie” oraz nadania nowego statutu jednostce budżetowej ”Zarząd Dróg, Zieleni i Transportu w Olsztynie”, (nr rob. 122/24)
(czas trwania nagrania od 2 h 20 min 00 sek do 2 h 22 min 50 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska  

Komisja właściwa – Komisja Prawa i Bezpieczeństwa 

Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pan Marcin Szwarc –  Dyrektor Zarządu Dróg Zieleni i Transportu w Olsztynie
2. Radny sprawozdawca – Pan Paweł Klonowski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pan Marcin Szwarc przedstawił materiał.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 11 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił 
o opinię Komisji Prawa i Bezpieczeństwa.

Przewodnicząca komisji powiedziała, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 7 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała VIII/122/24 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 24
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Ad. 11
Projekt uchwały Rady Miasta Rady Miasta Olsztyna w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Olsztyn a C. Sp. z o.o. (nr rob. 123/24)
(czas trwania nagrania od 2 h 22 min 50 sek do 2 h 26 min 00 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska  

Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Joanna Kiełbowska  –  Dyrektor Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami
2. Radny sprawozdawca – Pan Paweł Klonowski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pani Joanna Kiełbowska przedstawiła materiał.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 9 głosów za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała VIII/123/24 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 21
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 1
Ad. 12
Projekt uchwały Rady Miasta Rady Miasta Olsztyna w sprawie wdrożenia polityki małej retencji na terenie gminy Olsztyn, (nr rob. 126/24)
(czas trwania nagrania od 2 h 26 min 00 sek do 3 h 10 min 34 sek)
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poinformował, że radni zapoznali się z projektem stanowiska i jego uzasadnieniem i otworzył dyskusję.
Głos w dyskusji zabrali:
· Radny Adam Andrasz

· Radny Mirosław Arczak

· Radny Paweł Klonowski

· Radny Adam Andrasz

· Radny Tomasz Głażewski

· Radny Mirosław Arczak (ad vocem)

· Radny Czesław Jerzy Małkowski

· Radny Piotr Grzymowicz

· Radny Jarosław Babalski

· Radny Adam Andrasz

· Radny Radosław Nojman 

· Radny Paweł Klonowski

· Radna Halina Ciunel

Odpowiedzi udzielili:

· Prezydent Olsztyna Robert Szewczyk  
· Zastępca Prezydenta Justyna Sarna - Pezowicz
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt stanowiska.

Stanowisko nie zostało podjęte. Wynik głosowania:
Za - 10
Przeciw - 12
Wstrzymujących się – 2
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski ogłosił przerwę do godz. 13.10.
Ad. 13
Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych.
(czas trwania nagrania od 3 h 10 min 34 sek do 3 h 13 min 40 sek)
Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Łukaszewski poinformował, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły następujące interpelacje i zapytania:
	Adam Andrasz
	w sprawie wykorzystania płyt kamiennych pochodzących z Mauzoleum Hindenburga w Tannenbergu na terenie gminy Olsztyn

	Adam Andrasz
	w sprawie usuwania awarii na miejskiej sieci kanalizacji deszczowej 

	Radosław Nojman
	w sprawie polityki wydawania decyzji o warunkach zabudowy

	Radosław Nojman
	w sprawie zwolnień i ulg w podatku od nieruchomości dla olsztyńskich przedsiębiorców

	Krzysztof Guzek
	w sprawie zwiększenia liczby połączeń autobusowych obsługujących osiedle Zacisze

	Krzysztof Guzek
	w sprawie oświetlenia przejścia dla pieszych przy ulicy Bartąskiej/Szmaragdowej

	Krzysztof Guzek
	w sprawie instalacji nowych ławek na osiedlu Zacisze

	Krzysztof Guzek
	w sprawie budowy szkoły podstawowej na osiedlu Generałów

	Krzysztof Guzek
	w sprawie planowania działań związanych z obroną cywilną


Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poinformował o interpelacjach i zapytaniach radnych złożonych podczas sesji:
	Arczak Mirosław
	w sprawie uzupełnienia nasadzeń drzew na ul. Reymonta 

	Piotr Grzymowicz
	w sprawie nowelizacji ustawy z 29 listopada 2024 r. wprowadzającej nowe zasady opodatkowania podatkiem od nieruchomości (PON)

	Katarzyna Faliszewska
	w sprawie używania dmuchaw spalinowych

	Katarzyna Faliszewska
	w sprawie ulicy Wąwozowej

	Grzegorz Smoliński
	w sprawie przeniesienia aresztu śledczego z centrum Olsztyna 

	Grzegorz Smoliński
	w sprawie remontu chodnika przy ul. Poprzecznej

	Zdzisława Tołwińska
	w sprawie działki o numerze 34/75 obr.118


Ad. 14
Informacja Prezydenta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym
(czas trwania nagrania od 3 h 13 min 40 sek do 3 h 27 min 00 sek)
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poinformował, że zgodnie z § 51 załącznika nr 4 do Statutu Miasta Olsztyna– dyskusję w tym punkcie ogranicza się do pytań i odpowiedzi dotyczących przedstawionej informacji.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję.

Głos w dyskusji zabrali:

· Radny Mirosław Arczak

· Radny Radosław Nojman

Odpowiedzi udzielili:

· Zastępca Prezydenta Justyna Sarna - Pezowicz

· Zastępca Prezydenta Radosław Zawadzki

· Prezydent Olsztyna Robert Szewczyk

Ad. 15
Sprawy różne.
(czas trwania nagrania cz. 1 od 3 h 27 min 00 sek do 3 h 39 min 22 sek) 

Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie skargi A.D. na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olsztynie
(nr rob. 127/24)
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił 
o opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Przewodnicząca komisji powiedziała, że Komisja uznała skargę za bezzasadną. Wynik jednomyślnie pozytywny,3 głosy za.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała VIII/124/24 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie skargi J.P. na działania Dyrektora Zespołu Szkół Elektronicznych i Telekomunikacyjnych w Olsztynie (nr rob. 128/24)
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił 
o opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Przewodnicząca komisji powiedziała, że Komisja uznała skargę za bezzasadną. Wynik jednomyślnie pozytywny,3 głosy za.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała VIII/125/24 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 16
Przeciw - 1
Wstrzymujących się – 0
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie skargi W.K. na  działanie Dyrektora Zakładu Lokali i Budynków Komunalnych 
w Olsztynie (nr rob. 129/24)
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił 
o opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Przewodnicząca komisji powiedziała, że Komisja uznała skargę za bezzasadną. Wynik jednomyślnie pozytywny,3 głosy za.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała VIII/126/24 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Robert Szewczyk poinformował, że wszyscy  radni otrzymali projekt planu pracy Rady Miasta na 2025. Daty ujęte w planie pracy Rady Miasta na 2025 rok są terminami orientacyjnymi. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Robert Szewczyk poinformował, że otrzymaliście Państwo propozycję planów pracy komisji Rady Miasta na 2025. Przeszedł go głosowania:
Plan pracy Komisji Rewizyjnej:

Uchwała VIII/127/24 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 22
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 1
Plan pracy Komisji Skarg Wniosków i Petycji został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Plan pracy Komisji Budżetu i Finansów został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Plan pracy Komisji Prawa i Bezpieczeństwa został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Plan pracy Komisji Sportu i Rekreacji został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Plan pracy Komisji Edukacji został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Plan pracy Komisji Inwestycji i Rozwoju został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Plan pracy Komisji Rodziny został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Plan pracy Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Polityki Senioralnej został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 22
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Plan pracy Komisji Kultury został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Plan pracy Komisji Promocji i Współpracy z Zagranicą został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 1
Wstrzymujących się – 0
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie rezygnację radnego Andrasza z pracy w Komisji Sportu i Rekreacji
Wniosek został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 20
Przeciw - 1
Wstrzymujących się – 1
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie akces radnego Piotra Pancera do pracy w Komisji Inwestycji i Rozwoju.
Wniosek został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie akces radnego Marka Fabianowicza do pracy w Komisji Inwestycji i Rozwoju.
Wniosek został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie akces radnej Katarzyny Faliszewskiej do pracy w Komisji Prawa i Bezpieczeństwa.
Wniosek został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 22
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski zapytał czy radni mają sprawy różne, udzielił głosu radnemu Arczakowi, następnie złożył życzenia bożonarodzeniowe i  wobec wyczerpania porządku obrad sesji zamknął VIII Sesję Rady Miasta Olsztyna.
Sesja zakończyła się o godzinie 14:01
Protokół sporządziła:




Przewodniczący Rady Miasta

      Łukasz Łukaszewski
Integralną część protokołu stanowi zapis fonetyczny z obrad  VIII sesji Rady Miasta Olsztyna, dostępny na Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Olsztyna.
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